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1. Historická sídla

České Budějovice

České Budějovice nechal založit český král Přemysl Otakar II. v roce 1265;
místo a projekci města provedl králův rytíř Hirzo.

Nové královské město mělo představovat doposud chybějící základnu královské
moci v jižních Čechách a být protiváhou moci Vítkovců. Tento účel po většinu času
zdatně plnilo, což bylo důvodem několikasetletého nepřátelství mezi těmito
dvěma „lokálními mocnostmi“, které pouze v průběhu husitských válek potlačil
společný mocný nepřítel (husité).

 

Český Krumlov

Nachází se na břehu Vltavy jižně od Českých Budějovic
Jedno z mála středověkých měst ve střední Evropě s nedotčenou architekturou do
18.století
Památka UNESCO
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Holašovice

1998 zapsáno na seznam památek UNESCO
Vesnice vznikla v pol. 13. stol. na úpatí vrchu Skalka  

 

Dačice

Původní středisko panství bylo v nedalekém Bílkově, za pánů z Hradce přeneseno do
Dačic.
Zámecké budovy postaveny až za Krajířů z Krajku (1459-1610), kdy byl postaven
renesanční palác Starý zámek a následně Nový zámek (1591, Fr. Garof de Bissone),
který prodělal několik přestaveb -1733 a 1816-33
Kolem zámku je anglický park.
Zámek má vlastní expozici, dobře zachované interiéry jsou z doby posledních dvou
majitelů – Dalbergů a Salmů

 

 

2.Hrady a zámky

Bechyně

Zámek se vypíná na úzké ostrožně, chráněné ze tří stran hlubokými zářezy Lužnice a
říčky Smutné.
Prohlídková expozice představuje především historicky nejvýznamějšího majitele panství
– Petra Voka z Rožmberka.
V bývalé sýpce je umístěno muzeum Vladimíra Preclíka, v bývalém pivovaru výstavní
expozice keramiky Alšovy jihočeské galerie

 

Červená Lhota

známý renesanční vodní zámek na severu Jindřichohradecka.
Zámek je umístěn na skále, která se přehrazením údolí a zvýšením hladiny vody stala
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ostrůvkem na zámeckém rybníku.
Zámek tvoří uzavřená čtyřkřídlá dispozice kolem čtvercového nádvoří.

Na zámku bylo natočeno i několik filmových a televizních pohádek.

 

Orlík

Původně královský gotický hrad ze 13. století, časem upravován a přestavován.
Dnešní zámek tvoří čtyři křídla, která uzavírají dvůr.
Své pojmenování získal díky poloze vysoko na skále nad údolím Vltavy, po vytvoření
vodní nádrže Orlík se zámek nachází pár metrů nad její hladinou.

 

Zvíkov

Zvíkov je nejvýznamnější raně gotický královský hrad v českých zemích.
Nachází se na vysokém skalnatém ostrohu nad soutokem Otavy a Vltavy.
První zmínka o hradu je z r. 1234.
Mimo přístupového mostu přes šíji, který byl postaven v roce 1777, pocházejí stavby
paláce, věží a opevnění ze 13. století.
Město se začalo rozrůstat kolem gotického hradu ve 13. století.

 

3. Zříceniny

Dívčí Kámen

Romantická zřícenina gotického hradu
Založen Rožmberky ve 14. stol.

 

Choustník

Rozsáhlá zřícenina hradu na skalnatém hřebenu z druhé poloviny třináctého století,1.
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se zajímavým půdorysem tzv. dvojhradu.

Jedna z hranolových věží slouží jako rozhledna1.

 

Vítkův kámen

Hrad na stejnojmenném vrchu ve výšce 1053 m, nejvýše položený hrad v Čechách
Zřícenina hradu je nazývána také Vítkův Hrádek.
Založen byl patrně v druhé polovině 13. století Vítkem z Krumlova, ještě v polovině 17.
století byl opevňován.
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